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ATA - SEEC/CIG

23ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

Aos 11 dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, na sala de reuniões do gabinete, 9º andar,
sala 924 do Ed. Anexo do Buriti, reuniram-se os membros do Comitê Interno de Governança (CIG): Sra.
Ledamar Sousa Resende, Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de Economia (Seec); Sr. Otávio
Veríssimo Sobrinho, Coordenador do CIG e Secretário Executivo de Gestão da Estratégia (SGE); Sr.
Daniel Riehl, Secretário Executivo de Contratos (Secont); Sr. Daniel Carpovicz Botelho, Secretário
Executivo de Fazenda Substituto (Sefaz); Sr. Wisney Rafael Alves Oliveira, Secretário Executivo de
Tecnologia da Informação e Comunicação (Setic); Sra. Magda dos Santos Volpe, Secretária Executiva de
Administração e Logística (Sealog); Sra. Gilvanete Mesquita Fonseca, Secretária Executiva de
Valorização e Qualidade de Vida Substituta (Sequali); Sra. Ana Paula Cardoso  em substituição ao
Secretário Executivo de Finanças, Orçamento e Planejamento (Sefin); Sr. Ângelo Roncalli de Ramos
Barros, Secretário Executivo de Gestão Administrativa (Segea); Sr. Roberto Imbroisi Oliveira, Ouvidor da
Secretaria de Estado de Economia do Distrito Federal (OUV); Sra. Mariana P. R. Quintans, Chefe da
Unidade de Controle Interno (UCI); Sr. Gutierry Zaltum Borges Mercês, Chefe da Assessoria Jurídico-
Legislativa Substituto (AJL); e a Sra. Anna Cristina Cypriano de Oliveira Miguel, Subsecretária de
Processos e de Projetos Institucionais e Inovação (SPPII). Participação especial do Sr. Daniel Izaías
Carvalho, Secretário de Estado de Economia do Distrito Federal. A reunião foi conduzida pela Sra.
Ledamar Resende e coordenada pelo Sr. Otávio Veríssimo, seguindo pauta predefinida (178049900).

Abertura da 23ª Reunião Ordinária do CIG/SEEC

Após cumprimentar os presentes e confirmar o quórum, contando com a participação da Sra. Ledamar
Resende, o Sr. Otávio Veríssimo declarou oficialmente aberta a 23ª Reunião do Comitê Interno de
Governança.

Durante a reunião, o Sr. Daniel Izaias, Secretário de Estado de Economia do Distrito Federal destacou a
importância estratégica dos trabalhos do Comitê. O Secretário enfatizou que as reuniões mensais do CIG
tratam dos temas sensíveis e são fundamentais para fazer com que a Secretaria caminhe de maneira
sustentável ao longo do tempo, executando os projetos primordiais para seu funcionamento e entregando os
resultados necessários à sociedade do Distrito Federal.

O Sr. Daniel Izaías observou que, embora muitos processos internos possam parecer voltados apenas para
questões burocráticas internas, na realidade fazem parte de uma dinâmica que visa entregar resultados
concretos à população. Destacou ainda que o principal desafio atual não é de arrecadação, mas sim de gestão
de despesas, sendo necessário avançar em diversas pautas para conferir à Secretaria a dinâmica necessária ao
cumprimento de sua missão institucional.

O Sr. Otávio Veríssimo, na qualidade de Coordenador do CIG, apresentou um panorama abrangente dos
principais assuntos a serem tratados na reunião. Destacou que a Secretaria está simultaneamente "tocando
dois PROFISCOS" - encerrando o PNAFM e executando o PROFISCO II -, o que demanda atenção especial
da gestão. Informou sobre questões críticas de tomadas de decisão relacionadas a desembolsos e às
contrapartidas em ambos os programas, bem como a necessidade de acelerar decisões sobre despesas,
ratificando a fala do Secretário.

Quanto aos demais temas da pauta, o Coordenador mencionou: o encaminhamento da minuta do Programa
de Integridade às Executivas para coleta de sugestões; a adesão da Secretaria ao Programa Nacional de
Gestão e Inovação em parceria com o Ministério da Gestão; as questões relacionadas às novas estruturas e
atualização regimental; e a recente publicação do Regimento Interno, que necessita de alguns ajustes de
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forma, já em providencia.

 

1 – Profisco II - PNAFM III

A apresentação do primeiro ponto da pauta foi conduzida pela Sra. Anna Cristina, que expôs o panorama
atual do Programa Nacional de Apoio à Gestão Administrativa e Fiscal (PNAFM) e do Programa de
Modernização da Gestão Fiscal (PROFISCO II). Foi informado que o Ministério da Fazenda estabeleceu o
final do mês de agosto como prazo final para a solicitação de reembolsos no âmbito do PNAFM, o que gera
uma necessidade urgente de execução do saldo remanescente de aproximadamente sete milhões de reais,
oriundo de variação cambial. A principal preocupação manifestada foi o risco de não utilização dos recursos
em tempo hábil, notadamente no que tange à contratação do videowall, cuja efetivação depende da
articulação entre diferentes fontes de recursos. A não execução implicaria na devolução de valores sobre os
quais o GDF já incorre no pagamento de juros.

No que se refere ao PROFISCO II, foi comunicado que a primeira parcela do financiamento, no valor de 6,5
milhões de dólares, resultou em um aporte de trinta e seis milhões de reais na conta do programa, valor que
será destinado a projetos já em andamento, como a fábrica de software e contratos de TI. Está em fase final
a contratação de uma consultoria especializada em aquisições para dar suporte técnico aos projetos. Foi
levantada a necessidade de uma deliberação estratégica por parte do Secretário de Estado sobre a utilização
dos recursos de reembolso, ponderando entre o uso como contrapartida ou o retorno dos valores à Fonte
100 do Tesouro para custear outras despesas. Por fim, a Anna Cristina confirmou a realização da próxima
reunião de monitoramento com o banco financiador para o dia 26 de agosto e repassadas as orientações
sobre os procedimentos para a realização de visitas técnicas no âmbito do programa, as quais requerem
autorização prévia do Gabinete.

2. Programa de Integridade

O Sr. Rafael Bretas, Assessor Especial da Sugest (Subsecretaria de Governança, Análise e Avaliação da
Estratégia) apresentou a proposta de reestruturação do Programa de Integridade da SEEC/DF. A justificativa
para a atualização reside na profunda alteração do cenário institucional desde a criação do programa original,
em 2022, especialmente após a fusão com a antiga SEPLAD. Foi ressaltado que a integridade é um pilar da
boa governança e que o programa consiste em um conjunto de medidas para prevenir, detectar e remediar
desvios de conduta, fraudes e atos de corrupção, alinhando a atuação de todos os colaboradores aos
princípios éticos e à missão da Secretaria.

Em complemento a apresentação, O Sr. Otávio Veríssimo apresentou proposta para que a minuta do novo
Programa de Integridade seja encaminhada, no prazo de até 15 dias, às Secretarias Executivas, com o
objetivo de que estas a analisem e encaminhem suas contribuições. As sugestões recebidas serão
compiladas, visando à consolidação de um texto final que reflita de forma robusta e representativa a nova
realidade da pasta. A versão final do Programa de Integridade será submetida à apreciação do Comitê
Interno de Governança (CIG) na próxima reunião. Ressalta-se que, uma vez aprovado o Programa, será
elaborado o Plano de Integridade — documento mais conciso e didático — que detalhará as ações práticas e
será disponibilizado no site institucional da Secretaria, garantindo transparência e amplo acesso à sociedade.

3 – Programa Nacional de Gestão e Inovação - Parceria MGI

A Sra. Maviane Ribeiro (Segea) expôs sobre a adesão da Secretaria ao Programa Nacional de Gestão e
Inovação, uma iniciativa do Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGI). O programa
oferece um catálogo com mais de trinta soluções e serviços, incluindo plataformas tecnológicas, que são
disponibilizadas 

gratuitamente aos estados e municípios. A adesão foi uma determinação do Gabinete do Governador, com
prazo até o dia 11 de agosto para o preenchimento do formulário de interesse, visando à participação do
Governador em uma cerimônia de assinatura do pacto nacional. O processo prevê, após a adesão, a
construção de um plano de trabalho em conjunto com o MGI, com duração de dois anos para sua execução.

Em complemento, o Sr. Ângelo Roncalli citou como exemplo prático os benefícios da parceria na área de
dimensionamento da força de trabalho, cuja metodologia, se absorvida do MGI, poderia ser replicada pelos
próprios órgãos do GDF, superando a limitação da estrutura central em atender a todas as demandas. Foi
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destacada a adesão maciça de outros estados ao programa. O Comitê reconheceu a oportunidade
estratégica e deliberou pelo prosseguimento dos trâmites para a adesão, que será formalizada pelo
Governador do Distrito Federal.

4 - Portaria - Novas Estruturas e Atualização Regimental

O Sr. Otávio Veríssimo abordou a deliberação anterior do Comitê, que estabeleceu a obrigatoriedade de que
toda proposta de criação de novas estruturas administrativas seja acompanhada das respectivas
competências e atribuições. A medida visa garantir que as alterações no organograma sejam publicadas de
forma completa, evitando lacunas no Regimento Interno e assegurando a imediata operacionalização das
novas unidades.

Foi informado que a recente reestruturação da Subsecretaria da Receita, motivada pela implementação do
programa de transação tributária, será a primeira a seguir o novo rito, com o envio das atribuições para a
devida publicação. Deliberou-se, ainda, que as atualizações regimentais decorrentes de novas estruturas
serão consolidadas e realizadas em blocos, com uma periodicidade aproximada de duas vezes ao ano, a fim
de conferir maior planejamento e estabilidade à organização administrativa.

5 - Informes Sobre a Consultoria de Governança da CGDF

O Sr. Otávio Veríssimo atualizou os membros sobre o andamento da consultoria de governança conduzida
pela Controladoria-Geral do Distrito Federal (CGDF). O processo de aplicação de questionários diagnósticos
junto às áreas da Secretaria foi finalizado, e os dados coletados estão em fase final de consolidação para
posterior envio à CGDF.

Foi pontuado que, após a avaliação do material, percebeu-se a ausência de respostas específicas relativas à
Subsecretaria de Planejamento (Suplan). Estão sendo tomadas as providências para que a referida área se
manifeste e complemente as informações. Após a consolidação final, o material será encaminhado à CGDF
para a elaboração de sua nota técnica final, cujas recomendações serão, oportunamente, apresentadas a
este Comitê para análise e deliberação.

6 – Assuntos Gerais

O Sr. Ângelo Roncalli apresentou um informe detalhado sobre o status de implementação do e-social no
GDF. A situação atual foi descrita como mais confortável, sendo um marco a obtenção da Certidão Negativa
de Débitos (CND), resultado de um intenso trabalho de regularização do legado e da contratação de uma
solução de mensageria. Foi destacada a construção de uma relação de credibilidade com a Receita Federal,
que tem monitorado o envio e a integridade das informações.

Apesar dos avanços, persistem desafios relacionados à complexidade de certos eventos, como cessões e
afastamentos, que exigem rigor no registro de datas para evitar inconsistências com impacto financeiro. Foi
ressaltada a importância da governança para que os problemas sejam escalados às instâncias superiores
quando necessário, bem como a necessidade de superar a resistência de alguns setores em seguir as
orientações técnicas. Ao final, foram brevemente discutidos os desafios operacionais na migração da gestão
de contratos, um tema que está sendo tratado em subcomitê específico.

Encerramento

Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Otávio Veríssimo agradeceu a presença de todos e encerrou a
reunião às 11h45, determinando a elaboração e disponibilização da ata para os participantes. A próxima
reunião está agendada para 08 de setembro de 2025. Após a assinatura dos membros, esta Ata será
encaminhada à Assessoria de Comunicação (Ascom) para publicação no site da Secretaria de Economia, em
conformidade com o inciso VI do Art. 10 e o inciso IV do Art. 12 do Decreto Nº 39.736, de 28 de março de
2019.

 

Documento assinado eletronicamente por LEDAMAR SOUSA RESENDE - Matr.0031800-
0, Chefe de Gabinete, em 02/09/2025, às 14:29, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16
de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de
setembro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por MAGDA DOS SANTOS VOLPE - Matr.0281983-
X, Secretário(a) Executivo(a) de Administração e Logística, em 02/09/2025, às 14:36,
conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial
do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por GUTIERRY ZALTUM BORGES MERCÊS -
Matr.0278800-4, Subchefe da Subchefia, em 02/09/2025, às 16:05, conforme art. 6º do
Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal
nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ROBERTO IMBROISI OLIVEIRA -
Matr.0137715-9, Ouvidor(a), em 02/09/2025, às 17:31, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756,
de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira,
17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por EPITACIO DO NASCIMENTO SOUSA JUNIOR
- Matr.0278833-0, Secretário(a) Executivo(a) de Valorização e Qualidade de Vida, em
02/09/2025, às 17:32, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por DANIEL RIEHL - Matr.0127608-5, Secretário(a)
Executivo(a) de Contratos, em 02/09/2025, às 18:14, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756,
de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira,
17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARIANA PEREIRA RÊGO QUINTANS -
Matr.0271989-4, Chefe da Unidade de Controle Interno, em 02/09/2025, às 18:25, conforme
art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do
Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDERSON BORGES ROEPKE -
Matr.0109021-6, Secretário(a) Executivo(a) de Fazenda, em 03/09/2025, às 12:13, conforme
art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do
Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ÂNGELO RONCALLI DE RAMOS BARROS -
Matr.0175442-4, Secretário(a) Executivo(a) de Gestão Administrativa, em 03/09/2025, às
13:39, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANNA CRISTINA CYPRIANO DE OLIVEIRA
MIGUEL - Matr.0125648-3, Subsecretário(a) de Processos e de Projetos Institucionais e
Inovação, em 04/09/2025, às 15:20, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro
de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por ANA PAULA CARDOSO DA SILVA -
Matr.0286190-9, Assessor(a) Especial, em 05/09/2025, às 11:25, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por WISNEY RAFAEL ALVES OLIVEIRA -
Matr.0279261-3, Secretário(a) Executivo(a) de Tecnologia da Informação e Comunicação,
em 10/09/2025, às 14:54, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por OTÁVIO VERÍSSIMO SOBRINHO -
Matr.0191939-3, Secretário(a) Executivo(a) de Gestão da Estratégia, em 10/09/2025, às
18:03, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 180398655 código CRC= CFEB9759.
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